CALÇOTADA

En Josep disposa d’una finca rústica, amb un entorn agradable, una petita masia i barbacoa. Com que no li resulta rentable l’explotació agrícola està pensat en quina oportunitat de negoci li pot oferir la finca.
Entre d’altres possibilitats, la que més li agradaria és oferir calçotades a grups. D’aquesta manera aprofitaria les instal·lacions de que ja disposa i la seva pròpia experiència, ja que allà n’ha organitzat moltes pels amics.

AJUDA-LI A FER QUATRE NÚMEROS !!!!

Per donar un servei esmerat caldria que fes una sèrie d’adquisicions:

(pensant en un aforament màxim de 40 persones)
	· Taules i cadires plegables

· Vaixella, gots i coberts

· Tovallons i estovalles

· Graella gran per fer calçots

· Nevera gran


	


Cal calcular els costos que suposaria fer una calçotada a un grup, per tant li demanem a en Josep que ens digui tot el necessari per fer una calçotada. 
	· Calçots (20 per cap)

· Salsa

· Carn (150 g corder, 100 gr de llonganissa per cap)

· Aperitiu(olives, patates i fuet)

· Postres (taronges i terrina de gelat)

· Vi (Montsant, gamma mitja)
· Cafè 

· Cava (Penedès, gamma mitja)
	


A més en Josep ens diu que ell rebria l’ajut d’una persona a la qual pagaria 50 €.
FEINA A FER:

1. Fes una recerca i valora en euros totes les partides anteriors.

2. Classifica els costos anteriors en fixos/variables i directes/indirectes.

3. Considerant únicament els costos que suposen un pagament, calcula el cost variable d’una persona (SISTEMA DE COSTOS DIRECTES)
4. Considerant el cost variable calculat abans, proposa un preu per persona.

5. Tenint en compte els costos d’una calçotada i el preu per persona proposat, calcula el nombre mínim de gent per calçotada per tal de cobrir despeses. Afegeix també als costos anteriors el cost d’oportunitat d’en Josep, valorat en 100 €.

